

新闻爆料: huaxiazaobao@126.com 责任编辑 | 李君 版式编辑 | 张丽 校对 | 卢路

上头条, 找华早



2022 前三季度我国国际收支保持基本平衡

据国家外汇管理局公众号 消息,国家外汇管理局30日 公布的 2022 年三季度及前三 季度我国国际收支平衡表显 示,2022年三季度,我国经 常账户顺差 9842 亿元;资本 和金融账户逆差 10201 亿元, 其中,非储备性质的金融账户 逆差 7629 亿元,储备资产增 加 2564 亿元。

2022年前三季度,我国 经常账户顺差 20619 亿元;资 本和金融账户逆差 17947 亿 元,其中,非储备性质的金融 账户逆差 14103 亿元,储备资 产增加 3823 亿元。

国家外汇管理局副局长、 新闻发言人王春英答记者问时 介绍说,2022年前三季度, 我国国际收支保持基本平衡。

一是经常账户顺差继续处 于合理均衡区间。前三季度, 我国经常账户顺差 3107 亿美 元,为历史同期最高值,与同 期国内生产总值(GDP)之比为 2.4%,继续处于合理均衡区 间。其中,货物贸易保持韧性, 国际收支口径货物贸易顺差

5215 亿美元,同比增长 37%, 货物贸易顺差、出口及进口规 模均创历史同期最高值; 服务 贸易逆差 655 亿美元,逆差规 模同比收窄 23%。

二是跨境双向投资平稳有 序。前三季度,外商来华直接 投资 1619 亿美元, 高于 2019 年和 2020 年同期水平, 反映 出我国对外资保持较强的吸引 力: 我国对外直接投资 1133 亿美元,投资节奏平稳有序。

总体看,我国更好统筹疫 情防控和经济社会发展,稳经

济一揽子政策措施效果持续显 现,当前经济运行保持恢复和 回稳态势, 有利于国际收支继 续保持基本平衡。

此外, 国家外汇管理局还 公布了 2022 年 9 月末我国国 际投资头寸表。2022年9月末, 我国对外金融资产 88980 亿美 元,对外负债65340亿美元, 对外净资产 23640 亿美元。

在对外金融资产中,直接 投资资产 25764 亿美元,证券 投资资产 9328 亿美元,金融 衍生工具资产 298 亿美元,其

他投资资产 21654 亿美元,储 备资产 31936 亿美元, 分别占 对外金融资产的29%、10%、 0.3%、24%和36%;在对外负 债中,直接投资负债34111亿 美元,证券投资负债 16623 亿 美元,金融衍生工具负债 286 亿美元,其他投资负债 14320 亿美元,分别占对外负债的 52%、25%、0.4%和22%。

王春英对此解读称,2022 年9月末,我国国际投资头寸 状况保持稳健,储备资产规模 继续位列全球第一。

交通运输部对 15 家主要交通运输公司进行提醒式约谈

12月30日,交通运输新 业态协同监管部际联席会议办 公室对滴滴出行、T3 出行、 曹操出行、万顺叫车、美团打 车、首汽约车、如祺出行、享 道出行、阳光出行、高德打车、 嘀嗒出行、满帮集团、货拉拉、 滴滴货运、快狗打车等 15 家 主要交通运输新业态平台公司 进行了提醒式约谈。

约谈指出,当前仍有部分 平台公司主体责任落实不到 位,存在随意调整运营规则、 侵害从业人员和乘客合法权 益、潜藏安全稳定风险隐患等 问题,影响交通运输新业态健

约谈要求,一是要严格落 实企业主体责任。进一步规范 平台经营行为,依法合规开展

经营,维护公平竞争市场秩序。 二是要做好春运期间客流及医 疗和民生物资运输保障。组织 调配充足的优质运力,确保客 运服务不中断、物资运输不断 链,并全力保障好医疗、生活 物资运输需求。三是要落实疫 情防控和应急保障要求。落实 交通运输行业疫情防控有关要 求,有针对性完善应急预案和

处置措施,储备并及时调度后 备运力。四是要维护司机和消 费者合法权益。完善平台和从 业人员利益分配机制,切实保 障从业人员合理劳动报酬和休 息时间,提升服务能力,确保 消费者的投诉、求助得到快速 回应和有效处理。五是要强化 安全生产和应急处置。进一步 强化安全隐患排查和从业人员

安全培训, 重点提升防御性驾 驶技能、极端天气及突发情况 应急处置技能,加强运营安全 管理,切实保障乘客人身安全。 六是要切实维护行业稳定。坚 持公平有序竞争,保持经营策 略、计价规则的相对平稳,及 时了解和回应从业人员合理诉 求,维护行业稳定大局。

严厉打击惩治 敲诈犯罪刻不容缓 裸聊

"依法严厉打击惩治利用 信息网络实施'裸聊'敲诈犯 罪刻不容缓",中国最高人民 检察院 30 日对外发布案例时 有此表述。

最高检此次发布 4 件检察 机关依法惩治涉网络黑恶犯罪 典型案例,聚焦网络裸聊敲诈、 网络"软暴力"催收等犯罪领 域。其中包括"洪某都等人敲 诈勒索案"。

截至 2020 年 11 月, 该犯 罪集团对中国各地被害人实施 敲诈勒索金额高达人民币 1.2 亿元。2020年12月至2022 年11月,中国检方以敲诈勒

索罪、组织偷越国境罪等对洪 某都、张某强等共计 405 人分 批向法院提起公诉, 并认定该 跨境裸聊犯罪集团为恶势力犯 罪集团。截至今年11月,法 院对 394 名被告人分别判处有 期徒刑十二年至有期徒刑七个 月不等,并处罚金的刑罚。

最高检提醒,利用信息网 络实施"裸聊"的行为极具有 诱惑性、隐蔽性,"裸聊"行 为双方甚至可能涉嫌传播淫秽 物品、淫秽表演等违法犯罪。 此外,不法分子抓住被害人因 为裸聊被敲诈而羞于报警的心 态, 牟取不法经济利益, 且在

全国范围针对不特定人实施, 影响范围广, 因此依法严厉打 击惩治利用信息网络实施"裸 聊"敲诈犯罪刻不容缓。

最高人民检察院第一检察 厅负责人称,此次发布案例将 进一步明确和统一执法司法标 准,提升案件办理质量。